

伊朗營商事工回應： 我們能否藉營商成為 希望的燈塔？

作者
邁茨·圖內哈格

二零一四年一月十七日

中文版：www.chinesebam.com/bam-database/reports/

我們有充分理由害怕核武器落入伊斯蘭的教長手中。伊朗政權目前和西方勢力進行持續對話，但是，許多問題懸而未決：奧巴馬政府是否有足夠的能力和技巧，應付這些磋商？以色列是否會認為有必要進行武力干預？制裁會不會撤除，這對於外國直接投資有何影響？

伊朗國內民眾備感沮喪憂傷，懼怕經濟困難將會雪上加霜。至於那些為民主和人權而戰的鬥士，他們懼怕被抓進監獄遭受折磨。

懼怕，是伊斯蘭教的一個主要特點。我遇到過許多前伊斯蘭教徒和在穆斯林世界長期工作的人，他們都告訴我這一點。

問題與挑戰都存在在宏觀和微觀層面上。宏觀層面的問題包括處理主要國際關係，微觀層面的問題包括伊朗民眾缺少就業機會。逐漸攀升的失業率對基督徒負面影響更大，因為他們還同時面臨歧視問題，這迫使許多基督徒背井離鄉。

伊朗的毒品問題在世界各國中較為嚴重。賣淫現象屢禁不止，人口販賣在其中推波助瀾。外界制裁與高壓政體內外因素疊加，造成失業率和貧困率上升，引發許多社會問題與弊病，例如毒品成癮和賣淫。

不幸的是，當我們想到伊朗現狀，看到恐怖主義、傀儡戰爭與核武威脅時，很容易構想到的是一個悲觀沮喪的景象。

但是，故事還有另一面。自從一九七九年以來，我們見證了伊朗的重大歷史性轉變。伊斯蘭革命使百萬人口疏離伊斯蘭教，數百萬人通過衛星電視聽到了福音，成千上萬的人在基督里開始了新生命。

我已經與世界各地的基督徒領袖合作約有二十年，他們都在伊朗或為了伊朗努力工作。我們每年聚會一兩次，發現伊朗面對一個重大的需求：**有尊嚴體面的工作**。許多伊朗僑民都願意與伊朗開展更多貿易。制裁結束後，這種機會將有很多。

我們確知一件事情：所有的獨裁都將倒台，這只是時間早晚的問題。哪怕看起來最牢不可破的政權，也會相當快速地土崩瓦解，這從蘇聯和東歐各國的先例可見一斑。

有一天，伊朗也將改變。伊朗國門或許即將敞開，各種各樣的機遇即將湧現。然而，會不會努力很多，卻散兵游勇，意圖雖好，卻好心辦壞事？

水是生命之源，然而，太短時間內有太多水，會造成洪水氾濫和災難。我們需要提供灌溉渠道，讓水流成為祝福。

這種灌溉渠道的一部分是有尊嚴體面的工作。我們需要學習，從多方面預備，通過營商服侍伊朗與伊朗民眾。

目前，一些特定國家受到限制，不能在伊朗經商，而許多非西方國家擁有其它機會。

每個愛主、愛伊朗的基督徒，都應該以禱告的心態思考伊朗的需求，思考自己怎樣與他人合作。我們希望通過營商事工，成為希望的燈塔。

「營商事工智庫」已經發佈了一項重要報告，我相信會有許多人閱讀。

如需閱讀及下載此報告，請點擊：[伊朗營商事工：在黑暗中努力](#)。